
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Diakonie Memmingen setzt verstärkt auf telefonische Beratungsleistungen in der 

Corona-Krise 

 

Memmingen, 31.03.2020  – „Gerade in schwierigen Zeiten wie diesen, die uns Alle mit 

Sicherheit an die eine oder andere Grenze bringt, halten wir an unseren Beratungsleistungen 

fest“, betont Diakonie-Vorstand Stefan Gutermann. „Für die Menschen, die unsere Hilfe 

brauchen, sind wir da – vorwiegend natürlich telefonisch!“ 

Die Diakonie Memmingen setzt sich im Dekanat seit 140 Jahren für Menschen ein, die in den 

unterschiedlichsten Lebenslagen Hilfestellungen benötigen. Das soll sich auch in Corona-

Zeiten nicht ändern – die Rahmenbedingungen sind vielleicht andere, aber das Angebot 

bleibt bestehen.  

So ist die Soziale Beratung, die Beratung für Pflegende Angehörige und auch die 

Anlaufstelle für Alleinerziehen Elternteile der Kirchlich Allgemeinen SozialArbeit (KASA) 

weiter telefonisch erreichbar. Die KASA ist eine erste Anlaufstelle für Menschen in 

Notsituationen und bietet mit sozialer Beratung  konkrete Hilfestellungen. Das Team der 

KASA hört zu, klärt die Notlage und sucht mit den Betroffenen in der Einzelberatung nach 

geeigneten Hilfen. 

So erreichen Sie die KASA der Diakonie Memmingen: 

Kirchliche Allgemeine SozialArbeit der Diakonie Memmingen 

Telefon: 08331 758-0 | kasa@diakonie-memmingen.de   

Der Sozialpsychiatrische Dienst ist ein Angebot der Sozialpsychiatrischen Zentren (SPZ) 

„An der Kappel“ in Memmingen und „DiakoNische“ in Mindelheim. Die Dienste 

bieten Beratung und verschiedene Gruppen- und Freizeitangebote und richten sich an 

Menschen, die von einer psychischen Erkrankung betroffen sind, die eine seelische 

Erkrankung befürchten und deren Angehörige und nahe stehende Personen. Das Angebot 

des ambulant betreuten Einzelwohnens unterstützt Menschen mit einer psychischen 

Erkrankung in einer möglichst selbstbestimmten und eigenverantwortlichen Lebensführung 

im eigenen Wohnraum sowie in ihrem Sozialraum. 
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So erreichen Sie die SPZs der Diakonie Memmingen:  

Sozialpsychiatrisches Zentrum „An der Kappel“  Memmingen 

Telefon: 08331 98444-0 | die-kappel@diakonie-memmingen.de 

Sozialpsychiatrisches Zentrum „DiakoNische“ 

Telefon: 08261 90966-0 | diako-nische@diakonie-memmingen.de   

Auch die Ehe-, Familien- und Lebensberatung ist weiterhin telefonisch besetzt. Bereits seit 

zwei Wochen werden sowohl Einzel- als auch Paarberatungen per Telefon durchgeführt. 

"Das funktioniert viel besser, als ich dachte. Ich bin selbst angenehm überrascht. Die Arbeit 

am Telefon ist eine hochkonzentrierte und intensive Arbeit und durchaus sehr persönlich!", 

so die Beraterin Susanne Glauder. "Wir arbeiten daran, dass ab Anfang April auch Email-

Beratungen datengesichert durchgeführt werden können." 

So erreichen Sie die Ehe-, Familien- und Lebensberatung der Diakonie Memmingen: 

Susanne Glauder - Ehe-, Familien- und Lebensberatung der Diakonie Memmingen 

Telefon: 08331 758-0 | glauder@diakonie-memmingen.de 

Sämtliche Beratungsleistungen erfolgen ohne Formalitäten und auf Wunsch anonym. 

 

 

  

Bei Rückfragen kontaktieren Sie bitte:  

Stefan Gutermann 

Vorstand der Diakonie Memmingen 

Tel.: 08331 758-0 

gutermann@diakonie-memmingen.de 

 

Margit Pschorn 

Öffentlichkeitsarbeit der Diakonie Memmingen 

Tel.: 08331 758-14 

pschorn@diakonie-memmingen.de 
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